

侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动山西分会场活动在大同举行

9400余件收缴商品集中销毁

本报讯（记者 刘剑）10日上午，2025年侵权假冒伪劣商品全国统一集中销毁行动山西分会场活动在东城墙和阳门广场举办，9400余件货值超过百万元的侵权假冒伪劣商品被运送到大同富乔垃圾焚烧发电有限公司，以无害化处理的方式销毁。

据了解，此次全国统一销毁行动主会场设在湖南省长沙市，我市为山西省分会场。活动现场展示了省市打击侵权假冒工

作成效，市场监管、烟草、打假办、知识产权协会、盐业等部门的工作人员在假冒伪劣商品展示台前，向市民讲解多种商品的真假辨别方式，并发放宣传资料。

销毁指令下达后，主、分会场同时启动销毁工作，与会人员在大同分会场观看了直播画面。通过直播画面可以看到，在大同富乔垃圾焚烧发电有限公司内，9400余件侵权假冒伪劣商品涵盖食品、日用品、

建筑材料、消防器材等15个品类，依次经过切割碾压进行无害化处理。这些商品中，有的存在严重质量安全隐患，有的侵犯了他人知识产权。

此次集中销毁行动不仅彰显了近年来全市市场监管部门及各成员单位打击侵权假冒的工作成效，更向社会表明了对侵权假冒行为“零容忍”的坚决态度，旨在形成强大震慑效应，全面遏制违法犯罪行为。

市市场监管局相关负责人表示，打击侵权假冒工作关系到人民群众的切身利益和市场经济的健康发展，该局将以此次销毁活动为契机，以“服务民生、护航消费”为宗旨，坚持“打假、处劣、治虚、惩偷”，聚焦侵权假冒高发领域，重拳出击、打假治劣，为营造公平竞争的市场环境、安全放心的消费环境和创新发展的良好环境作出更大贡献。

市革命烈士纪念塔保护修缮工程启动

本报讯（记者 杨显郁）为传承弘扬烈士革命精神，近日，市革命烈士纪念塔保护修缮工程全面启动。这座承载着城市红色记忆与革命历史的地标建筑，将在专业团队的科学规划和精心修缮下重现昔日风采，持续发挥爱国主义教育和革命传统教育重要作用。

市革命烈士纪念塔是我市传承红色基因的重要烈士纪念设施之一，也是我市革

命历史的实物见证。纪念塔建于1951年，为纪念解放大同战争时牺牲的烈士而立。1989年，纪念塔整体迁至原永泰公园，2005年迁入大同市革命烈士陵园。纪念塔塔身呈方锥体，正、背面均雕刻“革命烈士纪念塔”7个大字，塔顶塑造五角星。1981年，市政府将大同市革命烈士纪念塔公布为市级重点文物保护单位；2021年，入选山西省首批革命文物名录，成为我

市不可替代的红色精神载体。

纪念塔长期处于露天环境，历经数十年风吹日晒、雨水冲刷等侵蚀破坏以及搬迁影响，出现表面污染变色、表层劣化、断裂损伤、裂隙等病害，保存状况堪忧。此次修缮将针对现存问题，通过专业技术手段最大限度治理病害、减轻损害，延续纪念塔的历史价值与庄严风貌，施工工期预计为2个月。

寻找时代记忆 感受艺术之美

《听说，这里是山西——日常的魅力》生活艺术展在市美术馆开展

本报讯（记者 王春艳）作为2025年度山西省群众文化惠民系列活动的重要组成部分，10日，《听说，这里是山西——日常的魅力》生活艺术展全省巡展大同站在市美术馆开展。展览通过充满年代感的旧物展示、极具特色的声乐媒介、充满体验感的互动打卡设置，带人们寻找时代记忆，感受艺术之美。

展览现场，“衣之声”“食之声”“书之声”等三大板块依次陈列。其中，老式缝纫机、鞋样、缎面儿童斗篷等无不勾起人们

的记忆；14位老奶奶用手中的织针重新接的旧毛衣织片织出生活的暖意；饸饹床、擀面杖、和面盆等讲述着山西人的生活智慧；与山西相关的文史类、生活类书籍则组成等待开采的文化富矿。此外，观展者还可以在展厅里感受“旧衣魔法”的生动形象，进行有趣的互动打卡。

本次展览由省文旅厅指导，山西时尚回响城市文化交流中心主办，市文旅局、市美术馆协办。全省巡展的首站是大同，在大同的展期将持续至6月30日。

走进非遗展馆
了解古都文化

近日，舞之韵少儿艺术学校组织200名学生及家长走进大同市文化馆的非遗展馆，沉浸式感受大同历史与传统文化。

活动中，大家深入了解古都大同的历史底蕴、文化传承，并在学习中深化对家乡文化的认知。

图为活动现场。
本报记者 张占兵 摄



高考结束，警惕考生心理“太波动”

本报讯（记者 高燕）高考过后，考生暂时可以放下紧绷的心弦，但面对未来的不确定性以及漫长的等待，这个时期难免会出现情绪波动。如何做好考后心理调适？市六医院儿童青少年心理科副主任医师、市未成年人心理健康辅导中心副主任魏东波建议，在高考后的“真空期”，考生要保持良好作息习惯，树立积极乐观的心态。

放松莫放纵。“大多数考生在长期高压过后，会出现补偿心理，想要好好犒劳一下自己，因此会出现毫无节制的放纵玩乐。”魏东波表示，考生在高考后可以采取适当

方式放松心情，但不能毫无节制地放纵自己，兴奋过度的后果是身体超负荷运转以及生物钟紊乱，严重影响身心健康。

坦然面对成绩。魏东波表示，不少考生感觉自己考得不理想，反复回想考试细节，害怕辜负家人或老师的期望；有的考生会表现出食欲不振或暴饮暴食、睡眠障碍、情绪低落，有些还会伴随出现胡思乱想、自怨自责，很容易走入心理误区。魏东波建议，高考已经结束，不管考试结果如何，都要接受这一现实；其次是不要怕别人议论自己或者与自己讨论考试，要学会主动和

家人朋友沟通倾诉，把自己负面的情绪表达出来。

做好未来规划。“高考很重要，但往后的人生更重要。”魏东波说，高考后有一部分考生突然失去方向，有的考生觉得无所事事、无所适从。魏东波建议，考生要转移注意力，寻找新的目标或乐趣，重拾或培养因高考搁置的一些爱好，如阅读、运动、乐器、手工、烹饪等；也可以尝试学习一项新技能，如编程、摄影、驾照；还可以参与志愿者的社会公益活动，为之后即将到来的大学生活奠定基础。

氢能货车省内高速
通行费享全额补贴

本报讯（记者 孙露）近日，市发改委、市财政局、市交通运输局、市行政审批服务管理局转发《山西省发展和改革委员会等部门关于对通行山西省高速公路的氢能货车实施通行费补贴的通知（试行）》，自2025年6月1日0时至2027年5月31日24时，对氢能货车高速公路通行费实施全额补贴。

为支持氢能货车规模化应用，推动氢能全产业链发展，推进节能减排，山西省决定对氢能货车高速公路通行费实施全额补贴。此次补贴实施范围为在山西省综合交通运输管理服务平台运政系统登记，且安装并使用ETC设备的氢能货车；行驶路段为山西省境内高速公路，且上下站记录和站间行驶路径均在山西省境内。符合上述条件的货车通行山西省境内高速公路，通行费由省财政予以补贴、统一支付。

符合条件的氢能货车经营主体可向县（市、区）审批服务管理部门申请，在山西省综合交通运输管理服务平台运政系统登记车辆信息，登记完成之日起5个工作日内可实现享受补贴政策。